

经济稳中向好 结构调整深化

从最新数据看中国经济运行态势

□陈炜伟 杨学嘉

中国经济平稳的运行态势开启2017年“下半场”。14日发布的中国经济7月份数据显示,生产需求平稳增长,经济稳中向好势头得以延续。在世界经济曲折复苏的背景下,中国经济的稳中向好难能可贵,成为世界经济运行的“压舱石”和“稳定锚”。

中国经济韧性更强

最新数据显示,7月份工业和服务业生产、投资和消费需求等数据,尽管出现月度的短期小幅波动,但仍保持了较快增速,经济运行仍然保持了稳中向好的发展态势。这也是今年以来我国经济稳健走势的延续。从宏观经济调控的四大目标来看,经济增速、就业、物价、国际收支,均体现“稳”的态势。二季度我国GDP实现6.9%的增速,已连续8个季度保持在6.7%至6.9%之间,增长的稳定性不断提高;7月份,全国31个大城市的城镇调查失业率继续

低于5%,前七个月城镇新增就业855万人,比上年同期多20万人;7月份,CPI同比上涨1.4%,PPI同比上涨5.5%,物价保持平稳;货物进出口回稳向好,7月末外汇储备连续6个月出现回升。“经济运行保持在合理区间,生产需求平稳增长,经济稳中向好、结构调整深化的发展态势进一步延续。”国家统计局新闻发言人毛盛勇评价说,下半年中国经济仍能延续稳中向好势头。

这种说法在过去是错误的,现在也同样是错误的。多个国际机构也释放“看多”的声音。国际货币基金组织近日上调今年中国经济增速预期至6.7%,这是该机构今年第三次上调中国2017年经济增长预期;摩根大通和野村证券把中国全年经济增速预期由6.7%上调至6.8%。“中国经济火车头正在开足马力。”德国《世界报》近日刊文指出,如果中国能进一步释放增长活力并保持当前增速,其对世界经济的意义将不容低估。

结构调整持续深化

今年6月,摩拜单车宣布登陆全球第100个城市——英国曼彻斯特。摩拜单车创始人兼总裁胡玮炜介绍,曼彻斯特是摩拜单车进入的首个亚洲之外的城市,摩拜单车的新目标为2017年内拓展至全球200个城市。共享单车等新经济的发展,不仅改变着人们的生活方式,也为中国经济注入新动力。今年以来,在供给侧结构性改革的持续深入推进下,在创新驱动发展战略的引领下,我国经济结构持续调整优化。

从需求结构看,三大需求均衡发展,消费成为经济主引擎。统计显示,7月份,社会消费品零售总额同比增长10.4%,增速比上年同月加快0.2个百分点,特别是消费升级类商品销售增长较快,体育娱乐用品类、家用电器和音像器材类商品分别增长26.6%和13.1%。今年上半年,消费需求对经济增长的拉动作用增强,贡献率达到63.4%。

从产业结构看,服务业主导作用更明显,工业持续转型升级。7月份,全国服务业生产指数同比增长8.3%,增速比上年同月加快0.5个百分点,服务业保持平稳快速发展。今年上半年,服务业增加值占国内生产总值达54.1%,高于第二产业14个百分点。同时,工业内部升级态势明显。7月份,高技术产业增加值增速达到12.1%,装备制造业增加值增速达10.7%,分别比规模以上工业增加值增

稳中求进应对挑战

对发展面临的挑战。“稳中求进不是无所作为,不是强力维稳、机械求稳,而是要在把握好度的前提下有所作为、奋发有为。”中央财经领导小组办公室副主任杨伟民说。稳中求进,要稳政策、稳预期、稳信心。杨伟民说,要保持宏观政策的连续性、稳定性,实施好积极的财政政策和

稳健的货币政策,坚持以供给侧结构性改革为主线,适度扩大总需求,加强预期引导,深化创新驱动,确保经济平稳健康发展。稳中求进,要坚持深化供给侧结构性改革。毛盛勇认为,经济稳中向好是深化供给侧结构性改革、推进重点领域和关键环节改革的重要窗口期,要把更

多的关注点放在中国经济的提质、增效、升级上来。稳中求进,还要注重防范和化解风险。中央财经领导小组办公室经济局局长王志军说,对存在的“灰犀牛”风险隐患,如影子银行、房地产泡沫、国有企业高杠杆、地方债务、违法违规集资等问题,要摸清情况,区分轻重缓急和影响程度,突出重点,采取有效措施,妥善加以解决。

新华社北京8月14日电

司法部出台公证执业“五不准”措施

新华社北京8月14日电 司法部近日印发《关于公证执业“五不准”的通知》,对于进一步规范公证执业行为提出明确要求。这是记者14日从司法部获悉的。

为严肃公证执业纪律,规范公证执业行为,加强公证工作管理,确保公证质量,通知提出了进一步规范公证执业的五项措施:一是不准为未查核真实身份的公证申请人办理公证。公证机构、公证员应严格审查申请人的身份,未经证件阅读、单独谈话、交叉印证、身份识别仪核验等程序,不得办理公证。申请人使用临时身份证,公证员未到公安部门核实的,不得受理公证申请。二是不准办理非金融机构融资合同公证。在有关管理办法出台之前,公证机构不得办理自然人、法人、其他组织之间及其相互之间的融资合同公证及赋予强制执行效力公证。三是不准办理涉及不动产处分的全项委托公证。公证机构、公证员办理涉及不动产处分的委托公证时,不得办理一次性授权全部重要事项的委托公证,不得在公证书中

设定委托不可撤销、受托人代为收取售房款等内容。四是不准办理具有担保性质的委托公证。公证机构、公证员在办理涉及不动产处分的委托公证时,应当严格审查申请人的真实意思表示,审查其与受托人是否具有亲属关系,不得办理名为委托实为担保,或者可能存在担保性质的委托公证。五是不准未经实质审查出具公证书。公证机构、公证员应当尽到更高层次的审查义务,不得片面依赖书面证据材料而忽视沟通交流,不得只重程序合规而轻实体内容审查。

为确保将规范公证执业的要求落到实处,《通知》强调,对公证机构、公证员违规公证,有令不行、有禁不止的,要严肃查处,绝不姑息。同时,要深入开展公证便民利民活动,在确保公证质量的前提下精简公证办理手续,推进公证信息化建设,依法规范公证收费,提高公证服务质量,完善公证便民利民措施,为促进经济社会发展、维护人民群众权益提供优质高效的公证法律服务。

辽宁通报防止“民告官不见官”

新华社沈阳8月14日电(记者范春生)辽宁省政府近日开始建立行政机关应诉情况定期通报制度,调整完善行政机关应诉考核指标,强化行政机关负责人出庭应诉,以防止或减少“民告官不见官”现象。

这是记者从辽宁省政府法制办及省高级人民法院了解到的。今年5月2日,辽宁高院开庭审理上诉人郑某诉被告上诉人盘锦市政府国有土地使用权变更登记一案。该案由辽宁高院副院长闫振喜主审并担任审判长,盘锦市副市长白光作为行政机关负责人到庭应诉。随后,以此案为例,辽宁高院向省政府发出司法建议书,建议省政府推动行政机关负责人出庭应诉工作,鼓励地方政府负责人出庭应诉。司法建议书引起辽宁省政府重视。省政府专门复函辽宁高院,提出3项措施:省政府建立行政机关应诉情况定期通报制度,结合

半年总结,将对各市政府、省政府各部门行政应诉情况进行通报,具体内容应包括行政应诉案件数量、败诉案件数量、负责人出庭应诉情况等,以此推进行政应诉工作,年终对行政应诉工作进行专题总结,适时将通报对象扩大至县(市)政府及工作部门;调整完善行政机关应诉考核指标,将行政机关负责人出庭应诉作为加分项,鼓励行政机关负责人出庭应诉;探索建立辽宁高院和省政府数据共享机制,由辽宁高院定期向省政府反馈各市政府、省政府各部门行政应诉案件数据,加强跟踪督导。

据悉,针对“民告官不见官”现象,辽宁高院曾于2014年向辽宁省政府提交相关司法建议书。去年底,省政府专门出台《辽宁省加强和改进行政应诉工作实施办法》,就行政应诉机关责任分工和人员配备、履行生效裁判、行政应诉能力建设、建立健全预防化解行政争议机制等方面作出了规定。

北京地铁可全线刷手机乘车

据新华社北京8月14日电(记者丁静)记者14日从北京地铁获悉,即日起北京地铁全线可刷手机乘车。

安装手机一卡通,通过刷手机即可畅行北京地铁。同时,用户可通过APP在线充值。手机一卡通与一卡通储值卡一样,刷卡采用脱机离线交易模式,不依赖网络环境,但在充值

值需要网络支持。记者获悉,手机一卡通需支付平台使用费。手机一卡通不支持退卡,但可办理退资业务。在手机一卡通可正常读取情况下,用户可前往指定退资网点办理。使用手机一卡通还可以乘坐北京公交,并可在部分超市、市政缴费、自动售货机、P+R停车场等服务中使用。

高端文化输出 冰城腾飞之翼

(上接第一版)

塑造文化艺术之都 推动城市发展

2010年6月22日,哈尔滨被联合国授予“音乐之都”称号。这座城市有百年的交响乐团,有在中国持续最久的哈尔滨之夏音乐会。坚持与热爱,是这座城市以及生活在这里的人民对音乐的态度。每每提起这些,哈尔滨人都深感自豪。

如今,哈尔滨大剧院的落成,让一个又一个世界顶级艺术家认识了哈尔滨,爱上了哈尔

滨。而他们精湛的艺术,对这座城市的影响也日益凸显。

在钱程看来,一座城市对文化的运营,绝不是搞几场演出、卖几张票这么简单,成功的文化投资会为一座城市带来更多的发展机遇,吸引更多的投资和人才。他说,哈尔滨是老工业城市,世界上有许多这样的城市进行了成功转型,无非就是科技创新和文化创新。我们完全有可能通过高端演出和原创作品,把哈尔滨打造成一个外向型文化输出城市,成为中国乃至亚洲的文化艺术之都,从而托起一个文化产业的高端市场,并带动文化产业的升级。

公告

2017年8月11日,中国银行业监督管理委员会牡丹江监管分局批准交通银行股份有限公司牡丹江七星支行开业,特此公告。

机构名称:交通银行股份有限公司牡丹江七星支行
批准开业日期:2017年8月11日
营业地址:黑龙江省牡丹江市东安区七星街159号
邮政编码:157000
联系电话:0453-6308888

克山警方打击入室盗窃保民安

窃贼入室盗窃,岂能让他逃脱?近日,克山县公安局刑侦大队经过缜密侦查,成功破获系列钻窗入室盗窃案,为群众挽回经济损失20000余元,受到高度赞扬。

7月15日早4时,该大队接到克山县居民孙某报案称,其家昨晚放在客厅的两部手机及1000余元现金被盗,共价值人民币4000余元。债办人员在开展工作的同时,又连续接到两起入室盗窃案的报警,刑侦大队长郑宝柱高度重视,要求三中队必须全力破案,消除社会影响。债办人员经梳理发现,这三起案件从作案时间、作案地点及作案手段等细节符合合并条件,可以并案侦查,通过认真细致的现场勘查,采取调查走访、视频调取等侦查手段,发现在三个案发地点,均出

现过一台灰色的马自达牌轿车,工作人员“以车找人”查清了该轿车的行走路线,于7月17日在北安市将犯罪嫌疑人曹某(男,46岁,北安市人)成功抓获。经审讯,其如实供述了盗窃的犯罪事实,并交待其同伙为徐某和阿某,且二人现已逃回老家藏匿。

债办人员立即兵分两路,远赴天津和四川对二人开展抓捕工作,7月25日在天津将犯罪嫌疑人徐某(男,32岁,天津人)成功抓获,且顺利押解回克山。经审讯,其对伙同曹某和阿某,在克山、依安、拜泉、五大连池等地实施盗窃的犯罪事实供认不讳。犯罪嫌疑人阿某(男,29岁,四川省昭觉县人)现已被列为网上逃犯,抓捕工作正在进行中。

砥砺奋进的五年 · 绿色发展 绿色生活

在沙漠里追水

□新华社记者 姜磊

“水头流到哪,我就追到哪。”指着流淌于库鲁克沙漠和塔克拉玛干沙漠之间的河道,新疆维吾尔自治区塔里木河大西海子水库管理站巡堤员麦麦提·亚森说。

42岁的麦麦提浓眉大眼、脸庞黝黑,典型的西北汉子模样,他出生在塔克拉玛干沙漠腹地——若羌县新英苏村。近一个甲子前,他的祖辈则世代代居住在6公里外的老英苏村。来到老英苏村,一眼望去,到处都是残垣断壁,当年土坯垒起的房屋大都只剩半截,泛白的墙体让人不寒而栗。麦麦提指着其中一个院子对记者说:“这就是我们家的老宅子,当年村里有上百户人家在这里放牧、种地。”

“1959年,老英苏村最后一户人家也搬走了。”麦麦提告诉记者,当年不少村民搬到了新英苏村,他小的时候还有二三十户,现如今只有两三户常

住。“1980年,新英苏村还建了一所小学;14年后,小学也搬走了。”

搬家,成了这片土地上的村民们半个多世纪以来最大的生活主题。而不得不搬的缘故,就是缺水——老塔河断流了。

1959年,流经英苏村的老塔河断流,下游上百公里之外的塔里木河“尾间”台特玛湖日渐干涸,河道两岸胡杨林大片枯死。被绿色走廊分隔的两大沙漠——库鲁克沙漠和塔克拉玛干沙漠,在随后的几十年内不断从南北两个方向相向推进。最为严重时,沿河而建的218国道190多处路段被流沙掩埋,具有战略意义的下游绿色走廊濒临毁灭。

2001年6月,国务院批复《塔里木河流域近期综合治理规划报告》,投资107.39亿元,挽救塔里木河下游地区的生态危机。截至目前,新疆连续18次向塔里木河下游输水,干涸了几十年的台特玛湖碧波万顷再现,最大时

形成了260多平方公里的湖面,成群的野鸭在湖面上游弋。

干了15年巡堤员的麦麦提的主要工作,就是在塔里木河上游放水到大西海子水库时,骑上越野摩托车从水库出发,沿下游河道查看水头的“行踪”。麦麦提说,以前每年放水,从大西海子水库需要25天左右才能到下游363公里的台特玛湖,今年10多天就到了。“现在每隔四五十公里就有信号塔,拿出手机随时向站里报告水情。”

“草鳖子,小心!”说话间,麦麦提已把爬到他衣服上的一个草鳖子(蝗虫)弹到了地上,小蝗虫如螃蟹般迅速爬走。几分钟不到,又一只爬在记者身上的蝗虫被麦麦提发现。“现在这个季节,胡杨林和柳树下的草鳖子很多。这东西致命,注意千万别让它钻进身体里。”麦麦提一边安慰记者,一边告诉记者被咬了该怎么处置。半个小时内,先后有5只蝗虫从

脚底爬到记者身上。看着略显窘态的记者,麦麦提笑着说:“蝗虫多了,说明我们这儿的生态越来越好了。”

相比让记者手足无措的蝗虫,对麦麦提来说,最大的危险不是这些致命的虫子,而是在河道上骑摩托车追水。“塔里木河是‘无缰的野马’,自然河道很多,冲到哪是哪,所以根本就没有路。”麦麦提说,今年4月份,他沿河道骑行翻越一个大沙包时,没注意到沙包前还有一个大坑,连人带车直接栽了进去。摩托车排气管烫得很,把他腿上的皮都烫掉了,现在腿上还有痕迹。“叫天天不应,叫地地不灵,幸好伤得不重。只能自己爬起来,骑上摩托车继续前进。”

“现在条件好多了,沿途每隔几十公里就有我们的站点,天黑了就骑到临近站点休息,第二天一大早再出发。”跨上心爱的越野摩托车,麦麦提又头顶灼热的太阳,呼啸而去。

新华社乌鲁木齐8月14日电



“科学”号首次探秘卡罗琳海山

8月14日,“发现”号遥控无人潜水器进入海水中。当日,中国新一代远洋综合科考船“科学”号搭载的“发现”号遥控无人潜水器在西太平洋下潜考察卡罗琳海山。

新华社记者 张旭东摄

法律顾问

全国优秀律师张铁
龙信达律师事务所
法律咨询热线(0451)
82382418